

陈云林11月3日至7日访台



10月27日,海协会常务副会长郑立中答记者问。新华社发

据新华社深圳10月27日电 海峡两岸关系协会常务副会长郑立中、驻会副会长李炳才与台湾海峡交流基金会副董事长兼秘书长高孔廉27日在深圳举行预备性磋商,就海协会会长陈云林率团赴台访问、访问安排事宜交换意见。郑立中指出,陈云林会长率团访问台湾,是对今年6月江丙坤董事长访问大陆的回访,是落实两会制度化协商的必要安排,对于推进两岸协商进程、加强两岸经济合作、增进两岸人民福祉、维护两岸关系和平发展具有重要意义。

义。双方有责任共同把这件好事办好。高孔廉表示,海基会将本着安全、尊严、便利的原则做好接待工作。双方商定,海协会协商代表团于11月3日至7日访问台湾。两会将在台北举行第二次领导人会谈及工作性商谈,协商解决两岸海运直航、两岸货运包机、平打包机及建立空中直达双向新航路、两岸邮政合作、两岸食品安全等问题,争取达成一致意见,并签署协议。鉴于当前国际金融危机给两岸

经济发展带来的复杂因素和严峻挑战,两会将组织有关方面专家进行座谈,研讨加强合作、应对挑战的办法,为下轮商谈有关议题作准备。海协会协商代表团由会务人员、部分海协常务理事和专家组成,除进行协商工作外,还将适度安排拜会与参访活动。双方在两岸业界和专家技术沟通的基础上,就两岸海运、空运、邮政和食品安全等议题的主要内容分组进行了工作性商谈,并交换了协议文本草案。



10月27日,在俄罗斯首都莫斯科,中国国务院副总理、中俄总理定期会晤委员会中方主席王岐山(左)和俄罗斯副总理、中俄总理定期会晤委员会俄方主席茹科夫在会议开始前握手。当日,中俄总理定期会晤委员会第十二次会议在莫斯科举行。双方就国际金融危机和双边关系问题进行了磋商。新华社发

刺杀廉江市政协副主席 凶手落网

据新华社广州10月27日电 记者从广东廉江市政府获悉,刺杀廉江市政协副主席黄兆杰的3名犯罪嫌疑人被抓获归案。警方表示,此案是报复性伤害致死,是个人恩怨非雇凶杀人案件。据悉,2008年10月20日早晨6时20分左右,黄兆杰在其离家不到100米的地方,被3名不明身份人行刺,身受重伤。送院后经过4个多小时紧张抢救,但因失血过多休克,抢救无效死亡。案发后,廉江公安局进行全警动员,经过大量的调查取证,22日确定了作案嫌疑较大的3名嫌疑人。23日展开全面抓捕,成功地将逃往广西百色地区的犯罪嫌疑人李忠言抓获,另两名案犯也在广西百色和廉江和寮落网。经查明,此案是报复性伤害致死,是个人恩怨非雇凶杀人案件,3名犯罪嫌疑人对犯罪事实供认不讳。据悉,3名犯罪嫌疑人均为廉江人,无业青年,曾先后被公安机关依法打击处理过。

我国将择机发射 委一号通信卫星

新华社西昌10月27日电 西昌卫星发射中心负责人27日宣布,我国将于10月30日凌晨在西昌卫星发射中心用长征三号乙运载火箭,择机发射委内瑞拉一号通信卫星。这是我国首次向拉丁美洲国家提供整星出口和发射服务。目前,发射前的各项准备工作正有序进行,进展顺利。

泰国大米换石油

据新华社10月27日电 泰国商业部长猜耶·沙颂萨27日说,泰国计划用大米与伊朗交换石油。路透社当天援引猜耶的话说,“我们的高级官员计划在11月中旬前往伊朗,讨论大米换石油的细节。”同时,泰国还会继续与伊朗商讨政府间大米买卖协定。伊朗是泰国大米的重要买家之一。猜耶还说,泰国将暂停出售库存的210万吨大米计划。“我们可能在至少两个月内不会实施这一计划,因为越南正在用更低廉的价格出售大米。(如果实施计划)可能会蒙受损失。”路透社说,越南出口大米的价格为每吨400美元左右,而泰国大米价格高达每吨630美元。



哥前议员遭绑8年成功逃生

10月26日,成功脱逃的哥伦比亚前议员奥斯卡·利斯卡诺在卡利市一军事基地出席新闻发布会。奥斯卡·利斯卡诺遭哥最大反政府武装“哥伦比亚革命武装力量”绑架8年多后,26日成功逃至哥政府军一处基地。与他同行的还有一名叛逃的反政府武装人员。新华社/路透



千疮百孔

10月26日,在加沙地带南部靠近埃及的拉法口岸,当地妇女抱着孩子站在千疮百孔的阳台上。在这座残破的楼房内就隐藏着通往埃及的秘密地道。由于遭到以色列全面封锁,目前加沙相当一部分物资供给依赖与埃及相通的密道走私。新华社发

《金融时报》挺奥

据新华社10月27日电 英国《金融时报》27日发表社论说,尽管该报更认同美国共和党候选人约翰·麦凯恩的贸易政策,但选择支持民主党候选人贝拉克·奥巴马。这份拥有约130万读者的主流财经报纸认为,奥巴马的政策有好有坏,但他作为总统是“正确选择”。《金融时报》用“超好”一词形容奥巴马的竞选活动,称竞选活动水平即使使不等同政治能力,也堪称一种领导力测试。相反,麦凯恩竞选活动显得混乱无序。社论说,奥巴马不亚于美国几十年来涌现的其他政治雄辩家,而麦凯恩鼓动选民的演说技巧只能用“差强人意”形容。社论称赞奥巴马的主要国内政策计划,即全面医疗改革,称麦凯恩的计划“太胆怯”。

佩林放弃奢华衣

据新华社10月27日电 美国共和党副总统候选人萨拉·佩林26日宣布,她将不再穿由共和党全国委员会为她购买的昂贵服装,改回穿自己从家乡阿拉斯加州购买的衣服。“那些(由共和党全国委员会购买的)衣服不是我的财产,就像共和党全国委员会买的舞台灯和舞台支架一样,”佩林在佛罗里达州坦帕的一次竞选活动上告诉记者,“我不会带着这些衣服。我将恢复穿我自己的,从阿拉斯加安克雷奇一家我最喜欢的商店买来的衣服。”美国媒体《政治周报》网站21日首先报道,共和党全国委员会的财务支出报告显示,共和党9月为包装佩林一家共花掉大约15万美元。佩林随后澄清说,自己一家人平时花钱从不大手大脚,她最喜欢在阿拉斯加安克雷奇一家二手服装店买衣服。

IMF 百亿救助乌克兰

国际货币基金组织(IMF)26日宣布已与乌克兰达成意向性协议,将向乌提供165亿美元贷款,帮助其稳定受到金融危机冲击的经济和金融系统。

百亿助乌

由于主要出口商品钢材价格和出口量剧降,以及货币格里夫尼亚严重贬值,乌克兰实体经济和金融系统面临严重受损风险,因此于本月向国际货币基金组织求援。经过近半月协商,国际货币基金组织总裁多米尼克·斯特劳斯卡恩26日发表声明说:“国际货币基金组织正在迅速行动,救助乌克兰。这一计划采用关键性措施,维持对经济和金融稳定性的信心。”他说,考虑到乌克兰在国际货币基金组织的贷款上限并不高,165亿美元已是很大一笔钱。经济分析师认为,这笔贷款救急足够,但却不是多到花不完。美国联合信贷银行经济和战略部门负责人马丁·布卢姆说:“光看数额,这已经顶到乌克兰主要领导人提到过的上限。但要想一口气把所有问题都解决掉,这笔钱也不够花。”

基辅党争

斯特劳斯卡恩的声明只字未提乌克兰方面为获得这笔贷款需做出什么改革。但乌克兰财政部和中央银行发表的联合声明说,乌克兰需要提出一个平衡的政府预算,减少经常项目赤字,并制定救援银行的措施。要获得贷款,乌克兰议会必须尽快通过这些改革措施。但眼下乌克兰议会正在上演总统维克托·尤先科和总理尤利娅·季莫申科之间的冲突。季莫申科领导的季莫申科联盟与反对党地区党今年9月初在议会共同投票,通过一系列法律限制总统权力,亲总统的“我们的乌克兰—人民自卫”联盟随即退出执政联盟。双方正面冲突。根据乌克兰宪法规定,议会如不能在一个月内组成新执政联盟,总统有权解散议会。尤先科本月宣布解散议

救匈提速

眼下和乌克兰一样面临金融危机的还有数个东欧国家,其中最引人注目的是同处中东欧的匈牙利。近年来,中东欧地区成为吸引国际资金的主要地区之一。这一地区在2007年取代亚洲成为吸引外资最多的新兴市场。去年全球投资于新兴市场的7800亿美元中有3650亿美元流向中东欧,其中大部分用于购买银行债券等金融产品。随着金融危机在全球蔓延,中东欧外资抽逃现象严重。严重依赖外资流动的匈牙利金融业在全球信贷干涸情况下出现系统性风险,货币剧烈贬值、政府债券市场冻结。匈牙利政府和中央银行采取一系列措施救市,甚至在全球一片降息浪潮中于22日将利率提高3个百分点,达到11.5%。(新华社特稿)

冰岛总理支持率狂跌

据新华社10月27日电 冰岛一家报纸26日公布的民意调查结果显示,总理盖尔·哈尔德公众支持率大幅下跌。Frettabladid日报报道,800名受测民众中,只有29%的支持哈尔德领导的独立党,这一数字比2007年下降7个百分点。与独立党联合执政的社会民主联盟获得36%支持率,比2007年上升10个百分点。报道分析,如果冰岛现在举行选举,独立党将失去议会第一大党地位,社会民主联盟将取而代之。受金融危机冲击,冰岛金融机构遭受重创,3家主要银行遭政府接管。

日首相否认推迟选举

据新华社10月27日电 日本首相麻生太郎27日否认有关他决定推迟众议院选举的报道。《日本经济新闻》27日报道,麻生26日致电他的助手,称他无意在现阶段解散众议院,提前举行选举。麻生回应说,他从未做出推迟选举的决定,也没有跟助手谈及此事。“我不认为有人昨天接到过这么一个电话。”麻生于今年9月上台后,外界预测他会很快宣布解散议会提前选举。但麻生近期反复强调,当务之急是应对金融危机,而不是着眼政局。

美国公司召回心脏泵

据新华社10月27日电 美国医疗器械公司Thoratec26日宣布,召回特定批次生产的心脏泵,已有5名植入这种心脏泵的患者死亡。Thoratec公司说,产品型号为“心脏伴侣2型”,已植入患者应对心脏泵进行检查。公司接到27例报告,发现心脏泵内一条导线老化,需要立即更换。共5名患者因为无法实施更换手术而死亡。这种型号的心脏泵2003年11月开始投入临床研究,已售往美国和其他国家153家医院和经销商。进入临床研究以来,共1972人植入这种心脏泵。

人类79万年前已用火

据新华社10月27日电 以色列希伯来大学研究人员通过研究约旦河岸边的考古现场发现,人类早在79万年前就会取火,这使它们有能力向未知地区迁徙。路透社26日援引希伯来大学考古学家尼拉·阿尔博森—阿菲尔的话说,他们研究了以色列北部约旦河岸边的12个考古层,“新数据显示,那里有历史上多个文明连续地、有控制地使用火(的迹象),他们并不是依靠自然火”。这一成果发表在最新一期《第四纪科学评论》上。



10月26日,志愿者在巴拉圭首都亚松森一处巨大的露天烤肉场烤肉。当天,4万余人在8小时内分享了现场烤制的约2.6万公斤的烤肉,打破美国人1996年5月18日露天一次性吃掉2.174万公斤烤肉的吉尼斯世界纪录。主办方将把活动收入用于慈善事业,帮助遭受虐待的女性和白血病患者。新华社发

基因差异或致同性恋

据新华社10月27日电 澳大利亚研究人员26日说,同性恋可能与基因构成有关。澳大利亚莫纳什大学亨利王子医学研究中心研究员文森特·哈利带领一个研究小组,对112名同性恋男性和258名异性恋男性的基因进行对比。结果发现,55.4%的同性恋男性体内雄激素受体基因较长,异性恋男性体内含有较长雄激素受体基因的人数为47.6%。研究认为,睾酮激素水平较低可能造成男性大脑发育期雄性化过程不完整,导致性别认知倾向于女性。研究报告发表于最新一期《生物精神病学》杂志上。